

## 习近平向首届世界互联网大会致贺词强调

# 让互联网发展成果惠及 13 亿中国人民

首届世界互联网大会 19 日在浙江乌镇开幕。国家主席习近平向大会致贺词祝贺会议召开,对出席会议的各国政府官员、国际机构负责人以及专家学者、企业家等嘉宾表示欢迎。

习近平在贺词中指出,当今时代,以信息技术为核心的新一轮科技革命正在孕育兴起,互联网日益成为创新驱动发展的先导力量,深刻改变着人们的生产生活,有力推动着社会发展。互联网真正让世界变成了地球村,让国际社会越来越成为你中有我、我中有你的命运共同体。同时,互联网发展对国家主权、安全、发展利益提出了新的挑战,迫切需要国际社会认真应对、谋求共治、实现共赢。

习近平强调,中国正在积极推进网络建设,让互联网发展成果惠及 13 亿中国人民。中国愿意同世界各国携手努力,本着相互尊重、相互信任的原则,深化国际合作,尊重网络主权,维护网络安全,共同构建和平、安全、开放、合作的网络空间,建立多边、民主、透明的国际互联网治理体系。

习近平表示,本届世界互联网大会以“互联互通共享共治”为主题,回应了国际社会对网络空间面临重大问题的共同关

注。希望与会嘉宾集思广益、凝聚共识、贡献创见,推动互联网更好造福人类。

国务院副总理马凯在开幕式上宣读了习近平的贺词并致辞,他指出,中国政府将遵循积极利用、科学发展、依法管理、确保安全的方针,更好发挥互联网在经济提质增效升级、实施创新驱动发展、丰富人们文化生活、保障改善民生等方面的重要作用。他倡议,国际社会应携起手来,不断深化交流合作,推动互联网设施互联互通,促进互联网经济繁荣发展,加强互

网技术合作共享,实现互联网安全保障有力,促进各国人民共享互联网发展成果,增进人类福祉。

首届世界互联网大会由国家互联网信息办公室和浙江省人民政府共同主办,在三天的会期内,将围绕国际互联网治理、互联网新媒体、跨境电子商务、网络安全、打击网络恐怖主义等议题,举行 10 多场分论坛、高端对话活动。近 100 个国家和地区 1000 多名嘉宾、近 500 名中外记者参会。  
(据新华网)

### >>> 相关新闻

## 全球网络“巨头”聚古镇

据官网最新数据显示,有来自近 100 个国家和地区的政要、国际组织代表、著名企业高管、网络精英、专家学者等 1000 多人来参加这一全球互联网界的“达沃斯论坛”,外国嘉宾占比达一半。从国内嘉宾看,有阿里巴巴马云、腾讯马化腾、百度李彦宏、新浪曹国伟、网易丁磊、搜狐张朝阳、京东刘强东、小米雷军、360 周鸿祎、优酷土豆古永锵、爱奇艺龚

宇、联通常小兵、电信王晓初、联想陈旭东等互联网和 IT 通讯行业的创始人或掌门人、领头人;从国际嘉宾看,既有来自苹果、思科、微软、谷歌、脸谱、高通等国际巨头的有关负责人,也有来自互联网名称与数字地址分配机构、全球移动通信系统协会等多个国际规则制定组织的负责人。  
(据新华网)

## 全球超级计算机“赛跑” “天河二号” 继续领跑世界超算速度

一个负责测量计算机运算速度的国际组织 17 日在美国发布了全球超级计算机 500 强最新排行榜,中国国防科技大学研制的“天河二号”超级计算机,以每秒 33.86 千万亿次的浮点运算速度获得四连冠。

美国能源部下属橡树岭国家实验室的“泰坦”则连续 4 次屈居亚军,其浮点运算速度为每秒 17.59 千万亿次。

第三名至第五名与上次榜单一样,分别是美国劳伦斯-利弗莫尔国家实验室的“红杉”、日本理化研究所的“京”和美国阿尔贡国家实验室的“米拉”超级计算机。

这个名为 TOP500 的国际组织每半年发布一次最新排行榜。

超级计算机是国家科研的重要基础工具,在地质、气象、石油勘探等领域的研究中发挥关键作用,也是汽车、航空、化工、制药等行业的重要科研工具。  
(据新华网)

## 南水北调北京水源地影像展亮相王府井



11 月 19 日上午,“调水源头·生态十堰”主题影展在北京王府井举行。155 幅反映“调水源头”的摄影作品与北京的观众见面。据悉,南水北调中线已引水入京,但目前尚在测试阶段,待“试水”结束后,将正式通水。  
(据中新网)

## 普京会见金正恩特使崔龙海

### 收到金正恩亲笔信 但未透露细节

俄罗斯总统网站 18 日发布简短消息说,俄总统普京会见了到访的朝鲜最高领导人金正恩特使、朝鲜劳动党中央政治局常委、中央书记崔龙海,崔龙海带来了金正恩致普京的亲笔信。

消息没有透露会见具体时间和细节。崔龙海从 17 日起对俄罗斯进行为期 7 天的访问。除莫斯科外,他还将访问俄罗斯东部城市哈巴罗夫斯克和符拉迪沃斯托克。

俄外交部此前发表声明说,崔龙海访俄期间将与俄罗斯高层讨论俄朝双边关系中的紧迫问题,包括提高双边政治对话水平、促进双边经贸合作、朝鲜半岛和东北亚地区局势以及双方共同关心的国际问题等。

俄外交消息人士在接受国际文传电讯社采访时说,崔龙海访俄期间,双方将讨论朝鲜半岛无核化问题,这是俄朝两

国对话所涉及的关键问题之一。

据《俄罗斯报》报道,俄罗斯远东地区发展部长亚历山大·加卢什卡今年 10 月底表示,俄罗斯将帮助朝鲜重修约 3000 公里铁路,以换取在朝鲜开采矿产的机会。

今年 5 月,俄罗斯曾免除朝鲜 90% 的债务。  
(据新华网)

## 日本在野党大家党 决定解散

拥有 20 名国会议员的日本大家党 19 日决定解散,掀开了日本在野党重新整合的序幕。

大家党当天举行参众两院议员大会,以表决方式决定于本月 28 日解散。大家党党首浅尾庆一郎等 13 名议员赞成解散,前党首渡边喜美等少数议员反对。

此前,日本首相安倍晋三已于 18 日晚间宣布,将于 21 日解散众议院,提前举行大选。

日本媒体报道,大家党解散后,部分议员考虑与民主党、维新党等其他在野党合流,另有部分议员考虑另组新党。

大家党由渡边喜美于 2009 年 8 月创立,一度在参众两院拥有 36 个议席。2013 年 12 月,大家党前干事长江田宪司与时任党首渡边喜美政见不合,江田宪司率领 14 名议员另组连接党,后与日本维新会合并组成维新党。今年 4 月,渡边喜美因政治资金问题辞职,浅尾庆一郎接任党首。  
(据新华网)

## 伊朗核问题谈判 进入倒计时

伊朗外交部长扎里夫 18 日抵达奥地利首都维也纳,参加伊朗和伊核问题六国在 24 日最终期限前的最后一轮谈判。

根据伊朗与六国达成的阶段性协议,伊朗和六国应在 24 日前达成一项全面协议。扎里夫表示,只要对方不作“过多要求”,依然有可能达成全面协议。

但他同时说:“万一,因为对方提出过多要求,我们达不成结果,全世界也会理解伊朗寻求过解决办法、想作出妥协,想在不放弃国家权利的基础上达成一份建设性协议。”

美国国务卿克里 18 日说,随着最后一轮伊朗核问题谈判启动,希望伊朗能“竭尽所能”证明其核计划用于和平目的。“显而易见,在伊朗核谈判中,这是非常关键的一周。”克里说,“我们希望能达成目标,但不作任何猜测。”

鉴于谈判双方目前仍分歧较大,分析人士认为谈判恐怕会再度延期。  
(据新华网)